BLOODY MOON

GLI INDIPENDENTI

A  - Gli INDIPENDENTI NON SONO CONSIDERATI DOOMTROOPER dal  punto di  vista degli effetti delle carte A MENO CHE non entrino a  far parte  della Corporazione in cui hanno contatti  (  rappresentata dall'Icona di legame ).

B - ENTRARE O USCIRE da una Corporazione costa UNA AZIONE. Non e` possibile  entrare  O uscire dalla Corporazione per piu`  di  una volta per turno così come  NON e` possibile entrare E uscire dalla  Corporazione  nello stesso  turno.  

C  - E` possibile entrare nella Corporazione SOLO SE e`  presente nella Squadra almeno un membro di quella Corporazione. Se si sta giocando una GUERRA CORPORATIVA l’indipendente DEVE, come prima azione, entrare a far parte di quella Corporazione. Se per qualsiasi motivo non può farlo, deve essere immediatamente scartato ma non si guadagnano punti.

D  -  Gli  INDIPENDENTI  possono  ricevere carte EQUIPAGGIAMENTO, RELIQUIE E SPECIALI contrassegnate dalla loro stessa Icona di  appartenenza soltanto nel momento in cui entrano a far parte di quella Corporazione. Se in seguito ne escono, Equipaggiamenti e Reliquie gli restano comunque assegnati. Allo stesso modo secondo quando sono nella Corporazione di riferimento dell’Icona di legame, possono usufruire di qualsiasi Bonus (o Malus) facente capo la stessa Icona, derivanti da Warzone, Fortificazioni ecc. 

E  -  Gli  INDIPENDENTI guadagnano META` dei  Punti  V  in  Punti Promozione  ( arrotondati per eccesso ) e META` in Punti  Destino (  arrotondati  per  difetto  )  quando  NON  fanno  parte  della 

Corporazione.

F   -  Gli  INDIPENDENTI  marcati  EX-Corporazione  o   EX-Classe risentono di qualsiasi effetto positivo o negativo riguardante  i membri  di  quella Corporazione o Classe anche se  NON  ne  fanno 

parte  in quel momento ( Es. Jonas De Walsa  ex-Ranger  Venusiano riceve i bonus positivi della Warzone Giungla di Venere anche  se si trova al di fuori della Bauhaus ).

G  - Gli INDIPENDENTI con contatti CYBERTRONIC ed  EX-Cybertronic non potranno MAI lanciare Incantesimi dell'Arte.

H -  Gli INDIPENDENTI possono ATTACCARE QUALSIASI  GUERRIERO  in gioco, a meno che non si trovino all'interno della  Corporazione, nel  qual  caso  devono  sottostare  alle  limitazioni   previste dall'Icona di Legame.

I – Possono ricevere le carte POTERI KI, ELITE, ONORE, EROISMO E TECNOLOGIA soltanto se si trovano all’interno della Corporazione. Se in seguito ne escono, tali carte restano loro assegnate.

                       PIRATI DELLO SPAZIO

A  - I Pirati dello Spazio possono attaccare QUALSIASI  GUERRIERO 

     in gioco, inclusa la Fratellanza.

B  - Possono ricevere qualsiasi carta EQUIPAGGIAMENTO di tutte le 


Corporazioni esclusa la Fratellanza.

C  - I Pirati dello Spazio NON SONO CONSIDERATI  DOOMTROOPER  per 

     quanto  riguarda  gli effetti delle carte.

D   -  L'Icona  di  appartenenza  dei  Pirati  dello  Spazio   e` 

       rappresentata dal TESCHIO.

E – Quando un Pirata dello Spazio uccide un nemico, guadagni solo

Punti DESTINO, ma l’avversario PERDE l’equivalente in punti 

PROMOZIONE. 

NUOVE CLASSI DI CARTE:

CARTE ONORE: ASSEGNABILI SOLO A GUERRIERI IMPERIALI

CARTE ELITE: ASSEGNABILI SOLO A GUERRIERI BAUHAUS

CARTE EROISMO: ASSEGNABILI SOLO A GUERRIERI CAPITOL

CARTE TECNOLOGIA: ASSEGNABILI SOLO A GUERRIERI CYBERTRONIC

COSTITUISCONO L’EQUIVALENTE DELLE CARTE POTERI KI PER I MISHIMA, 

ARTE PER LA FRATELLANZA, DONI OSCURI PER L’OSCURA SIMMETRIA.
